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CARGO:

MOTORISTA

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

"Toda conquista comeg¢a com a decisao de tentar!"
Gail Devers

INSTRUGOES:

Verifique se este caderno de provas contém Esta Prova tem duragado de 4 (quatro) horas. Nao é
40 (quarenta) questdes de mdltipla escolha, sendo permitida a saida do candidato antes de esgotado o
Portugués de 01 a 15, Informatica de 16 a 25 e

tempo minimo de 2 (duas) horas.
Conhecimentos Especificos de 26 a 40. E vetado, durante a prova, o intercambio

ou empréstimo de material de qualquer natureza
Observe se ha falhas ou imperfeicdes graficas que entre os candidatos, bem como o uso de
causem duvidas. Caso existam, comunique @ celulares, calculadoras efou qualquer outro fipo de
imediatamente ao Fiscal de Sala. equipamento eletronico. A fraude, ou tentativa, a
indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas

dos trabalhos sé&o faltas que eliminam o candidato.

Verifique se os dados existentes na Folha de Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenca e
Respostas conferem com os dados do Cartdo de entregue o seu Cademno de Prova e a Folha de
Inscricdo e da etiqueta afixada na sua carteira. Respostas, devidamente assinados, ao Fiscal de Sala.
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Apds a leitura do texto abaixo, intitulado Menos, Menos, de autoria de J. R. Guzzo e extraido de Veja - 24/08/16, responda as trés questdes
que o seguem:

A falta de memoria do publico continua sendo um dos aliados mais fiéis dos meios de comunicacdo. O que
seria dos 6rgdos de imprensa em geral se os leitores, ouvintes e espectadores se lembrassem, realmente, do
que os comunicadores lhes dizem a cada dia, principalmente a respeito dos assuntos considerados
fundamentais para o entendimento do pais, do mundo e da vida? Diante da quantidade de ma informagao,
analises desmentidas pelos fatos e julgamentos sem logica que a “midia” serve em todos os seus formatos,
é um espanto que alguém ainda acredite na maior parte daquilo que se publica, neste Brasil e neste planeta.
Mas o fato ¢ que os consumidores de noticias e opinides vivem esquecendo os disparates que consomem —
ou, caso se lembrem, nfo se importam em continuar consumindo mais do mesmo, e levando a sério o que
lhes dizem os jornalistas. A Olimpiada do Rio de Janeiro ficard marcada como um dos grandes classicos
nacionais desse tipo de fendmeno. Alguém ainda se lembra da catastrofe sem paralelo que os jogos seriam
para o Brasil? Pois é.

=Nl I e N N SR

01°QUESTAO

No texto, o esquecimento ¢ apontado como uma caracteristica dos leitores. A ideia de persisténcia desse comportamento ¢é sinalizada
gramaticalmente através do emprego dos verbos auxiliares que integram as locugdes verbais abaixo listadas, com exce¢do daquela que se
apresenta na alternativa:

a) (linha7)...vivemesquecendo.... d) (linha 8) ... continuar consumindo....
b) (linha 1)... continua sendo... e) (linha 8) ... elevando....
¢) (linha9)...ficard marcada...

02°QUESTAO
A partir da analise do contetdo expresso no texto, € possivel depreender as proposigdes abaixo elencadas. Coloque (V) para verdadeiro ou
(F) para falso.

( ) O fato de o Brasil sediar as Olimpiadas foi alardeado pela imprensa, que propagou a crenga em uma possivel catastrofe. A ndo
concretizacdo dessa catastrofe pde em xeque a relagdo entre o julgamento da midia e os fatos.

() Osmeios de comunicagao se aproveitam da falta de memdria dos leitores para transmitir informagdes falsas e avaliagdes infundadas,
mas que garantem audiéncia.

() Argumenta-se que o leitor ndo pode confiar totalmente em tudo que 1€.

() Causaestranhamento ao articulista a auséncia de uma leitura critica por parte de leitores, ouvintes e espectadores.

() Alinhaargumentativa do texto segue na direcao de desvalorizar a profissao de jornalista, dado que jornalistas mentem.

Aalternativa que apresentaa CORRETA classificag@o, em sequéncia, das afirmacdes acima citadas é:

a) V,V,V.E,F d)F,FV,V,F
b) V,V,V,V,F e) V,V,E,V,F
¢) EV,EEF

03*QUESTAO

Do ponto de vista gramatical, mais especificamente sobre as relagdes de regéncia e, por conseguinte, o emprego dos pronomes obliquos,
podemos afirmar que:

13

I- O verbo LEMBRAR-SE, pronominal, solicita objeto indireto, dai o correto uso na estrutura: “...ouvintes e espectadores se
lembrassem, realmente, do que os comunicadores lhes dizem”

II- Ao contrario do verbo LEMBRAR, o verbo ESQUECER n2o pode ser usado na forma pronominal, de modo que a estrutura “os
consumidores de noticias ¢ opinides sempre se esquecem dos disparates que consomem” seria julgada inadequada.

III- O verbo ESQUECER-SE, pronominal, tal como LEMBRAR-SE, solicita objeto indireto. Porém, nido sendo usado na forma
pronominal, pede objeto direto. Assim uma estrutura de contetido equivalente a que se apresenta no texto seria: “os consumidores de
noticias e opinides sempre esquecem os disparates que consomem”.

IV - Eadequado o uso de LHES em substituicdo a “leitores, ouvintes e espectadores” (1.2) e ainda a “consumidores de noticias e opinides”

(1.7), dado que o verbo DIZER pede objeto indireto, cabendo ao pronome obliquo LHE/S representar tal fungéo.

Assinale aalternativa que avalia CORRETAMENTE as assergoes:

a) ApenasII ¢ falsa. d) I eIl sdo falsas.
b) Il eIV sdo verdadeiras. e)Il eIl sdo falsas.

¢) ApenaslelV sdoverdadeiras.
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No didlogo exibido na charge abaixo, evidencia-se, claramente, uma critica a precaria assisténcia do SUS aos usudrios que recorrem a esse
sistema de atendimento. Apos a analise das falas dos personagens, responda a questio que segue:

MAS, SE VOCE

NAC TEM NADA,
POR QUE TA NA
FILA DO SUS?

E QUE, ATEEEE
EU SER ATENDIDO,
E PROVAVEL QUE
EU FIQUE DOENTE!

*

Dubk=

http://sb24horas.com.br/wp-content/uploads/2013/04/SUS-charge-Duke.jpg

04°QUESTAOS
Sobre as relagdes semanticas entre as oragdes que representam as falas de cada um dos personagens, assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas
opcdes de analises propostas:

() Na pergunta formulada por um dos personagens, admirado com a presenga do outro individuo na fila do SUS, implicitamente ha
relag¢@o de condigdes/hipdtese e causa.

( ) Considerando que no periodo de espera em filas, varios assuntos podem ser objeto de dialogo, a presenga do item MAS no inicio da
fala do personagem funciona exclusivamente como marcador de tomada de turno e paralelamente mudanca do tépico conversacional.

() Napergunta feita por um dos personagens, curioso sobre o motivo da presenga do outro individuo na fila do Sus, depreende-se uma
relacdo de Contradi¢do/consequéncia.

( ) Opronome QUE empregado naresposta de um dos personagens corresponde a conjungio causal PORQUE.

() Aexpressdo E PROVAVEL denuncia que o personagem nio tem certeza de qual serd seu estado de saude.

Aalternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

a) VVEF V.V
b) EV,V,V,F
¢) EVEFEYV
d) EF,V,V,F
e) VVEV,V,F

05'QUESTAO )
Seguem algumas parafrases, em um nivel mais formal, da frase “E que, até eu ser atendido, é provavel que eu fique doente!”, proferida por
um dos personagens:

I- Eporque,até eu seratendido, provavelmente terei ficado doente!

II- E que,até euseratendido, é provavel que eu estivesse doente!

111 - E porque, até que eu seja atendido, provavelmente terei ficado doente!
IV - E porque, até ser atendido, provavelmente tenho de estar doente!

Indique a alternativa que apresenta a estrutura correspondente CORRETA:

a) ILIIIelV
b) Iell

¢) Ielll
d) Telll

e) LIllelV
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No texto a seguir, trecho de uma reportagem O cartel, extraido de Veja, 05/10/16, estdo em destaque elementos gramaticais que, ao
estabelecer os nexos oracionais no periodo, viabilizam diferentes relagdes logico-semanticas, o que contribui para orientar a
argumentacao:

[...] Em pouco mais de duas décadas, enquanto a Justica paulista fracassava em punir os responsaveis
pela matanga de 111 presos desarmados no Carandiru, o PCC deixou de ser apenas uma quadrilha que vende
protecdo a detentos e consolidou-se como a maior ¢ mais poderosa organizac¢do criminosa da histdria do
Brasil. Eis o resultado que o Brasil colheu ao executar presos — coisa que os adversarios dos direitos
humanos acham que é uma candida solug¢do — e manter policiais criminosos impunes.

Se fosse uma empresa, o PCC seria hoje a décima sexta maior do pais, a frente de gigantes como a
montadora Volkswagem. Trata-se de um império corporativo em que os produtos sio as drogas ilicitas. [...]
A meta, coerente com as exigéncias da globalizacdo, € internacionalizar-se, e, para chegar 14 os lideres do
PCC estdo selando aliancas com quadrilhas africanas e terroristas do Oriente Médio.

[...] Em 2015, cerca de 3000 caixas eletronicos foram explodidos no pais. Suspeita-se que o PCC esteja
por tras de pelo menos um terco dos ataques. [...]

06°QUESTAO
Feita a analise dos sentidos expressos entre as oracdes encabegadas pelos conectores destacados e a orago anterior, assinale a alternativa
que apresenta os diferentes tipos de valores, na ordem de ocorréncia:

a) Adversidade; consequéncia; tempo; consequéncia; concessio; finalidade.
b) Tempo-simultianeo; consequéncia; tempo; adi¢do; condi¢ao; finalidade.
¢) Tempo-simultaneo; explicagdo; tempo; adi¢do; causa; modo.

d) Tempo-simultaneo; adi¢do; causa; consequéncia; condigdo; explicagao.
e) Adversidade; explicagdo; causa; adi¢do; concessao; finalidade.

07*QUESTAO
Indique em qual dos fragmentos textuais abaixo ocorre o uso indevido da crase:

a) Em abril deste ano, em Fortaleza, no més seguinte a prisdo do irmdo de Marcola e da aprovagdo de uma lei que prevé o bloqueio de
celulares nos presidios do Ceara, o PCC estacionou um carro-bomba em frente a Assembleia Legislativa. O dispositivo ndo foi
acionado. [...]

b) [...] quando voltam as ruas, esses homens nio perdem o vinculo com o grupo. E o bastante para tocar o terror nas cidades.

¢) Osmembros ativos do PCC somam cerca de 10000 presos, o equivalente a 1,5% da populagdo carceraria nacional.

d) Em 2010, a policia paulista prendeu um candidato a deputado federal bancado pelo PCC. Dois anos depois, a PF prendeu uma
candidata a prefeitura de Carius, no Ceara, que tinha a sua campanha financiada pelo trafico.

e) O PCC ja é um cartel porque impde sua ascendéncia por meio de regras de mercado, oferecendo as facgdes criminosas locais as
vantagens de se franquear ao grupo.

08*QUESTAO
Considerando os contextos de ocorréncia do conector QUE, no fragmento a seguir:

“... 0 PCC deixou de ser apenas uma quadrilha que vende protegio a detentos e consolidou-se como a maior ¢
mais poderosa organizagdo criminosa da historia do Brasil. Eis o resultado que o Brasil colheu ao executar
presos — coisa que os adversarios dos direitos humanos acham que é uma candida solu¢do — e manter policiais
criminosos impunes. [...] Suspeita-se que o PCC esteja por trds de pelo menos um ter¢o dos ataques. [...]”
(Reportagem O cartel, Veja, 05/10/16)

Assinale aalternativa que traza CORRETA classificagdo desse elemento gramatical, pela ordem de ocorréncia.

a) Conjunc¢do integrante; pronome relativo; pronome relativo; conjungio integrante, pronome relativo.

b) Conjuncio integrante; conjun¢ao integrante; conjuncio integrante; pronome relativo; pronome relativo.
¢) Pronome relativo; conjungdo integrante; pronome relativo; conjungéo integrante; conjungao integrante.
d) Pronome relativo; pronome relativo; conjungdo integrante; pronome relativo; conjungo integrante.

e) Pronomerelativo; pronome relativo; pronome relativo; conjungao integrante; conjungao integrante.
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Apds aleitura da charge abaixo exposta, analise as possiveis linhas interpretativas:

HE!ITGCR&CIA

http://consciencia.blog.br/wpcontent/uploads/2015/02/meritocracia.jpg

I- Achargeevidencia o disparate existente entre as condi¢des oferecidas a individuos de classes sociais distintas, para que alcancem suas
metas, pondo em duvida o conceito de meritocracia.

II- Meritocracia ¢ um conceito defendido por adeptos do liberalismo, estando na base a nog¢éo de que o esforco/empenho pessoal conduz
ao éxito profissional e, por isso, a valorizag¢do do individuo.

III - Depreende-se, da leitura do texto, que ha compartilhamento da posi¢ao do autor e a do professor referido na charge, que alega o ndo
merecimento de sucesso por parte daquele aluno que ndo se empenhou tanto quanto deveria.

Conclui-se que:

a) Apenas II estd correta. d) Ilelllestdo corretas.
b) ApenasIesta correta. e) lelllestdocorretas.
¢) lellestdocorretas.

10°QUESTAO
Apos a leitura do texto abaixo, cujo titulo ¢ carta aos gringos (Veja, 17/08/16), analise as proposi¢des que seguem — se verdadeiras
(V) ou falsas (F):

PRONTO, AGORA, vocés todos, do resto do mundo, ja sabem dos nossos segredos mais intimos.
Entraram em nossas visceras e viram que a agua nem sempre sai pelos canos e o que deveria entrar por
eles e ir para estacdes de tratamento simplesmente acaba no mar. Ah, como falaram desse mar corrompido
por tudo o que de pior existe em matéria de dejetos e de negligéncia politica. Até agora, acreditem, ndo
apareceu nenhum sofa na frente das velas olimpicas. Nem corpos putrefatos. Como doeu aquela foto do
cadaver an6nimo boiando na baia que rodou o mundo. De alguma forma foi o atestado de o6bito do
esteredtipo do Brasil simpatico e alegre que ainda sobrevivia entre os menos interessados. Saibam que é
um alivio ndo ser mais alvo de esteredtipos positivos. Mas viram s como o publico cantou e dangou na
festa de abertura?

[...] Agora que ja viram tudo, podemos relaxar um pouco e esperar a final de badminton. Se quiserem,
podem voltar a nos achar alegres e simpaticos. Vira-lata ¢ carente mesmo, até de esteredtipos.

— O 00NN AW~

—_—

() No texto predomina o uso do verbo na 3% pessoa do plural — sabem, entraram, viram — em concordancia com “vocés”, que ora
estd expresso ora ndo. Quando ndo expresso, vem marcado apenas na desinéncia verbal e diz-se que o sujeito da oragdo esta oculto.

Mas, em: “como falaram desse mar.” (linha 3), tem-se sujeito indeterminado.

( ) Asformas verbais - acreditem (linha 4), saibam (linha 7) e podem voltar (linha 11), usadas no modo imperativo, denunciam o carater
injuntivo do texto, sinalizando a critica do autor quanto a visdo dos estrangeiros sobre o Brasil.

( ) Naoracdo “Como doeu aquela foto do cadaver anonimo boiando na baia que rodou o mundo”, o pronome relativo se refere ao termo
antecedente “baia”.

( ) O emprego da forma verbal “podem voltar” em “Se quiserem podem voltar a nos achar alegres ¢ simpaticos”, o autor deixa
pressuposta a informacéo de que o pais um dia fora avaliado positivamente, depois deixou de ser visto dessa forma, visdo que pode ser
novamente alterada.

() O emprego das formas verbais - acreditem (linha 4), saibam (linha 7) ¢ podem voltar (linha 11), no subjuntivo, revelam o desejo do
autor em fazer os gringos mudarem de opinido.

Asequéncia CORRETA¢:

a) V,VEV,F d) EV.V,.V,F
b) V,.V.E,F,V e) VEEVF
¢) EEV.EV
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Daleitura da charge abaixo, € possivel inferir algumas proposi¢des. Avalie a veracidade ou ndo dessas proposigoes:

| Tranl
25 milhies ME LIGA MALS TARDE!
e elcon AGORA EU TO ENROLADO
L=

MNO TRAMSITO...

http://www.bloginforma.com.br/wp-content/uploads/2015/04/celularnotransito.png

( ) Aescolhadotipo de veiculo tratado no texto, no caso, carroga para transportar sucata, ¢ suficiente para provocar o humor da charge.

( ) Acharge evidencia a facilidade de acesso do aparelho celular, a0 mesmo tempo em que denuncia uma pratica cotidiana — o uso do
celular no transito.

( ) Otipo de registro empregado na charge ¢ coerente com a situagdo ilustrada, dai a artificialidade da frase: “Liga-me mais tarde, pois
agora estou enrolado no transito”, em substituigdo a do texto.

() Otipo de transporte referido na charge aliado a linguagem coloquial empregada pelo personagem reforca a popularidade do objeto
retratado no texto.

( ) Do ponto de vista da tradi¢@o ndo se pode iniciar uma frase com pronome obliquo; logo, o chargista avalia negativamente o linguajar
empregado pelo personagem.

Aalternativa que apresenta a sequéncia CORRETA é:

a) V,E,F,V,F
b) V,F,EF,V
¢) F,V,V,F,V
d) EF,V,V,F
e) F,V,V,V,F

12*QUESTAO
Apds a leitura dos periodos abaixo transcritos, analise as explicagdes fornecidas de [ a IV para o emprego das virgulas neles
sinalizadas:

a) Na cerimoénia de abertura da Paralimpiada do Rio, a mulher e a maquina dangaram um balé em ritmo de
samba, iluminadas por um feixe de luz, e 0 Maracana chorou de emoc3o.

b) Amy Purdy, a bela atleta americana de snowboard, esporte de inverno, exibiu seu charmoso gingado sobre
proteses — ela perdeu as pernas ao contrair meningite, aos 19 anos. (Veja, 14/09/16)

I- Em (a), o uso das virgulas ¢ facultativo, seja para separar o adjunto de tempo seja para separar o segundo adjunto, de natureza
explicativa.

II- Em (b), a primeira virgula separa o aposto referente ao termo Amy Purdy; ¢ as outras duas isolam o aposto referente ao termo
snowboard.

II1 - Em (a), o emprego da primeira virgula se deve ao deslocamento do adjunto circunstancial de tempo para o inicio da oragéo; ¢ o das
outras duas se deve a necessidade de isolar a explicagdo iniciada pelo adjetivo “iluminadas”.

IV - Em (b), as virgulas s3o usadas para separar as duas expressdes apositivas que remetem a expressao nominal Amy Purdy.

Aalternativa CORRETA quanto a validade das proposi¢des acima ¢é:

a) F,V,V,F
b) V,V,V,F
¢) EEV,V
d) V,V,EF
e) EEEV
PAGINA 06




ALAGOI NHA 2016
R0 A A AT IR A

Leia os textos que seguem, atentando para as divergéncias e convergéncias quanto ao contetido expresso:

Texto (1)

http://il.wp.com/causaoperaria.org.br/wp

Texto (2)

PEC 241: Tudo sobre o teto de gastos

Sem ele, 0 desemprego explode e a pobreza dispara. A PEC do Teto exigira sacrificios mas provoca um
debate realista sobre a economia no pais

[...] Mas, afinal, qual sera o impacto da PEC? E um remédio amargo e necessario? Ela tira dinheiro da Saude
¢ da Educagdo, pune o salario minimo e beneficia os mais ricos? Como confiar na boa gestdo de um Congresso
tdo mal-afamado? Pensando nas perguntas que surgiram de mais um debate entre posi¢des extremas, EPOCA
ouviu um time de respeitados especialistas em economia, saide ¢ educagdo para responder as perguntas.
Confira, nas préximas paginas, 13 perguntas e respostas sobre a PEC 241.

O que acontece se o pais ndo controlar rapidamente o gasto publico?

Vai piorar a crise econdmica. A recessio atual ja é a mais grave da histéria, com 12 milhdes de
desempregados e queda de 7% do PIB entre 2015 e 2016. O pais chegou a essa situacdo, em parte, porque
0 governo gasta muito mais do que arrecada. No ano passado, o buraco nas contas publicas foi de R$ 115
bilhdes, o maior em 19 anos. Se o movimento ndo for contido, o governo ficara cada vez mais endividado. As
consequéncias sdo juros em alta, auséncia de investimento produtivo, eterna pressdo por elevagdo de tributos
e desemprego e desigualdade crescentes. SO neste ano, o rombo deve somar R$ 170,5 bilhdes. Em cinco anos,
o resultado anual das contas do governo antes do pagamento de juros, o superavit primario, caiu de um saldo
positivo de 3,2% do PIB para um saldo negativo de 2,7% do PIB. A tnica formula com efeito rapido a
disposi¢do, no momento, ¢ a PEC 241.

http://epoca.globo.com/tempo/noticia/2016/10/pec-241-tudo-sobre-o-teto-de-gastos.html

13*QUESTAO
Apds analisar a veracidade das proposi¢des a seguir, indique a alternativa CORRETA:

I- Ostextos I e II divergem quanto a linha argumentativa: em (I), a Pec 241 ¢é vista como algo desastroso; em (II), como uma medida
providencial.

IT- Os textos I e II seguem linhas argumentativas similares, no sentido de admitir a necessaria reducao de gastos, estando a divergéncia
apenas em relagdo a énfase atribuida aos setores da saude e educagio.

III - Infere-se do texto I que a redug@o de verbas nas areas de saude e educagdo é uma medida necessaria para conter a crise, embora,
possivelmente, hajarejeigdo por parte da sociedade.

IV - Em II, infere-se que, apesar de nao haver adesdo a medida adotada pelo governo, ha o reconhecimento de que os gastos publicos
precisam ser contidos.

V- Otextol,ao contrario do I, aponta o descaso do governo em relagdo as areas da saude e educag@o.

a) [elVsdoverdadeiras.
b) ApenasIéverdadeira.
¢) Ielllsdoverdadeiras.
d) e Vsaoverdadeiras.
e) Il elllsdo verdadeiras.
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Leia a charge abaixo para responder as questoes 14 e 15.

Acrespeito da charge abaixo exposta, podem-se inferir algumas interpretacdes:

http://sb24horas.com.br/wp-content/uploads/2013/04/SUS-charge-Duke.jpg

14*QUESTAO
Analise as afirmagdes abaixo:

I- Comooacessoaescolajaatingiumais 93%, em pouco tempo o analfabetismo tera sido solucionado, o que é uma boa noticia.

II- Apesar da inser¢@o dos jovens na escola, a leitura muitas vezes se restringe a decodificagdo, dai grande parte deles ndo conseguir
transmitir para outrem o que acabaram de ler.

III - Conforme o texto, a ndo compreensdo da matéria por parte do personagem é decorrente da falta de interesse de muitos jovens pela
leitura.

Conclui-se que:

a) Il elllestdo corretas.
b) Apenas]esté correta.
¢) Ielllestdo corretas.

d) Apenas Il esté correta.
e) Apenas IIIesta correta.

15*QUESTAO
Sobre os recursos linguisticos empregados na elaboracdo da charge, € possivel afirmar que:

( ) Do ponto de vista gramatical, emprega-se o demonstrativo “este(a)” para a referéncia a um objeto proximo de quem fala e “esse(a)”
em referéncia ao ouvinte. Ja “aquele(a)”, se refere a algo distante dos interlocutores; logo, na charge, a referéncia a noticia teria,
obrigatoriamente, de ser feita por meio do demonstrativo “aquela”.

() Aescolha das formas de tratamento tem relagdo com os interlocutores envolvidos na comunicacao; logo, é adequado o uso do termo
“cara” no vocativo, dada a proximidade social dos interlocutores.

( ) A satisfacdo do locutor quanto ao conteudo da noticia ¢ enfatizada no texto pela frase exclamativa “Olha que legal!!”; frase que
também poderia vir no final do texto sem o uso do marcador, resultando em: “Cara, a taxa de escolarizacao [...] 93%. Que legal!!”

() O autor optou pelo conector “mas” na estrutura coordenada na tltima fala: “Li... mas ndo entendi...”. A substitui¢do por “embora’:
“Li... emborando tenha entendido...” alteraria o sentido do texto.

Aalternativa que avalia CORRETAMENTE essas afirmacdes ¢:

a) F,F,V,F
b) E,V,V,F
¢) V,V,EV
d) EEV,V
e) VEEV
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16' QUESTAO

No Microsoft Power Point 2010, sdo opg¢des disponiveis na aba Exibi¢ao:

a) Album de Fotografias, Formas e Caixa de Texto.

b) Configurar Apresentagdo de Slides, Ocultar Slides e Testar Intervalos.
¢) Slide Mestre, Folheto Mestre e Anota¢des Mestras.

d) Configurar Pagina, Orientag@o do Slide e Estilos de Plano de Fundo.
e) Novo Slide, Organizar e Layout.

17*QUESTAO
Assinale a alternativa que contém apenas tipos de programas que NAO sdo considerados maliciosos, ou seja, perigosos se estiverem
instalados no computador:

a) Editor, Compilador e Spyware.

b) Interpretador, Maquina Virtual e Compilador.
¢) Interpretador, Virus e Depurador.

d) Trojan, Compilador e Spyware.

e) Worm, Virus e Editor.

18°QUESTAO
Sobre conhecimentos em software, hardware e seguranga da informagéo, assinale a alternativa CORRETA:

a) Memoria virtual ¢ uma técnica que usa a memdoria secundaria como uma cache para armazenamento primario.

b) Ouso de programas antivirus continuamente atualizados facilitam que worms contaminem os computadores.

¢) Exemplos de componentes de alto nivel (ou de usuario) sdo portas logicas, barramento de dados e unidade de memoria.
d) Bluetooth é umatecnologia de comunicag@o apropriada para longas distancias.

e) Microprocessadores e microcontroladores sdo utilizados apenas em computadores de uso pessoal (PC).

19°QUESTAO
Assinale a alternativa que NA O representa um dispositivo ou tipo de conexao:

a) MICRO HDMI.
b) HDML.

¢) GCC.

d) DVI.

e) VGA.

20°QUESTAO
Utilizando o programa Google Sheets (Planilhas Google), qual alternativa representa o resultado da férmula
“=IF(SUM(A 1:A3)>6;MAX(B1;B3);MIN(C1;C3))”ao seraplicada na planilha eletronica abaixo?

A B C
1 1 ) 3
2 2 6 Z
3 7 1
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21*QUESTAO

Memoria primaria pode ser vista como a area de um computador a partir da qual o processador pode acessar os dados rapidamente. E

considerada memoria primaria:

a) Pen-drives

b) Discorigido
¢) Discosexternos
d) RAM

e) DVD

22°QUESTAO

E fungio principal do sistema operacional:

a) Garantir a seguranca das navegagdes pela web.

b) Interpretar alinguagem de maquina para execuco dos aplicativos.

¢) Realizar com precisdo as operagdes aritméticas no processador.

d) Gerenciar os dados dos usudrios do sistema através de um banco de dados.

e) Gerenciar os recursos do sistema, fornecendo uma interface entre o computador e o usuario.

23*QUESTAO

No Microsoft Word 2010, indique a situagdo em que a funcionalidade Controlar Alteragdes se faz essencial:

a) O documento possui informagdes que sdo segredo de estado.

b) O usuario que precisa editar utiliza apenas uma versdo de avaliagdo gratis por 1 més.

¢) O documento precisa garantir uma conformidade gramatical com a lingua inglesa.

d) O documento deve ser exportado para varios formatos diferentes.

e) O documento recebe contribui¢cdes de varios usuarios em momentos ¢ locais diferentes e as contribui¢cdes de cada um devem ser

revisadas.

24*QUESTAO

Sobre comandos em terminais Linux, assinale a alternativa CORRETA:

a) O comando fop comprime ou expande arquivo.

b) O comando mkdir criaum novo diretorio.

¢) O comando cmp copia e colaum texto selecionado.
d) O comando gzip compara dois arquivos.

e) O comando chmodmuda a protecdo de um arquivo ou diretorio.

25°QUESTAO

Considerando os sistemas operacionais Windows e Linux, sdo aplicativos cujo principal proposito ¢ a edigdo de texto, EXCETO:

a) Opera
b) WordPad
¢) NotePad
d) nano

e) vi
PAGINA 10
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26°QUESTAO
Seguindo o que esta estabelecido no Codigo de Transito Brasileiro (CTB) e nos Manuais de Dire¢ao Defensiva, antes de colocar o veiculo
em circulag@o nas vias publicas, o condutor tem condi¢des e devera verificar os seguintes itens, EXCETO:

a) Combustivel.

b) Filtros de ar e combustivel.

¢) Funcionamento dos itens obrigatorios.

d) Estado dos pneus e funcionamento das luzes.
e) Niveisdeagua, 6leo e fluidos.

27°QUESTAO
Julgue os itens ¢ assinale a alternativa correta com relag@o as normas gerais de circulag@o e conduta, previstasno CTB.

I-  Otransito de veiculos sobre os passeios, calcadas ¢ nos acostamentos sé podera ocorrer quando a pista de rolamento estiver obstruida,
interditada ou na ocorréncia de um acidente.

II- Aultrapassagem de outro veiculo em movimento devera ser feita pela esquerda, exceto quando se tratar das ultrapassagens realizadas
pelas motocicletas, que podem ocorrer pela direita, independentemente de outros critérios.

III- Os usudrios das vias terrestres devem abster-se de obstruir o transito ou torna-lo perigoso, atirando, depositando ou abandonando na
via objetos ou substancias, ou nela criando qualquer outro obstaculo.

Est(30) CORRETO(S):

a) Apenasoitem III.

b) Todos ositens.

¢) Apenasositenslell.
d) ApenasositensIelll.
e) Apenasoiteml.

28°QUESTAO

Um agente de transito em operagdo em um cruzamento onde o semaforo esta com defeito utiliza gestos e silvos para controlar a passagem e
aparada dos veiculos nesse cruzamento. Sabendo disso, para determinar que uma parte dos veiculos siga, o agente devera fazer o gesto com
amao e emitir um sinal sonoro de apito, que sera:

a) Umsilvo longo.

b) Doissilvosbreves.

¢) Umsilvobreve.

d) Umsilvolongo e umsilvo curto.
e) Tréssilvoslongos.

29°QUESTAO
Os 6nibus destinados ao transporte de escolares seguem critérios especificos, previstos no CTB e Resolugdes do CONTRAN para que
possam circular na via. Julgue os itens abaixo:

I- Devem serregistrados na categoria transporte de escolares.

II- Devem ter o equipamento registrador instantaneo inalteravel de velocidade e tempo.
I11- Devem ter cintos de seguranga em nimero igual a lotagdo.

IV- Devem ter o extintor de incéndio.

Estao CORRETOS:

a) Apenasositens I, [IIelV.
b) Apenasositens],[1elV.
¢) Apenasositenslell.

d) ApenasositensIIIelV.

e) Todos ositens.
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30°QUESTAO
Para habilitar-se nas categorias D ¢ E ou para conduzir veiculo de transporte coletivo de passageiros, de escolares, de emergéncia ou de
produto perigoso, o candidato devera preencher os seguintes requisitos. Assinale a alternativa ERRADA:

a)
b)
©)
d)

e)

Nao ter cometido nenhuma infrag¢@o grave ou gravissima ou ser reincidente em infra¢gdes médias durante os tltimos doze meses.

Estar habilitado no minimo ha um ano na categoria C, quando pretender habilitar-se na categoria E.

Sermaior de 18 anos.

Ser aprovado em curso especializado e em curso de treinamento de pratica veicular em situacdo de risco, nos termos da normatizagao
do CONTRAN.

Estar habilitado no minimo ha dois anos na categoria B, ou no minimo ha um ano na categoria C, quando pretender habilitar-se na

categoria D.

31°QUESTAO
Dirigir sob a influéncia de alcool ou de qualquer outra substancia psicoativa que determine dependéncia € considerado infra¢ao de transito.
Assinale a alternativa que apresenta as consequéncias administrativas do cometimento dessa infragao.

a) Infragdo Grave; Multa (dez vezes); Cancelamento do direito de dirigir; Recolhimento do documento de habilitagdo; Apreensdo do
veiculo.

b) Infragdo Gravissima; Multa (dez vezes); Suspensdo do direito de dirigir; Recolhimento do documento de habilitagdo; Retengdo do
veiculo.

¢) Infragdo Gravissima; Multa (sete vezes); Suspensao do direito de dirigir; Recolhimento do documento de habilitagdo; Apreensdo do
veiculo.

d) Infragdo Grave; Multa (sete vezes); Cancelamento do direito de dirigir; Recolhimento do documento de habilitagdo; Remogao do
veiculo.

e) Infracdo Gravissima; Multa (dez vezes); Apreensao e cancelamento do documento de habilitagcdo; Remogao do veiculo.

32*QUESTAO

Transitar por areas alagadas ¢ potencialmente perigoso para a seguranca das pessoas que estdo no veiculo e para o funcionamento do
veiculo. Nestes casos, sendo extremamente necessaria a passagem, deve-se avangar devagar e em primeira marcha, mantendo a rotagédo do
motor alta. Se o motor falhar (desligar) ndo tente liga-lo novamente, pois pode ter ocorrido o enchimento da camara de combustdo com
liquido, o que pode causar a quebra de componentes internos. Assinale a alternativa que apresenta o nome do problema apresentado acima.

a)
b)
<)
d)
e)

Dreno hidraulico.
Calgo hidraulico.
Pane hidraulica.
Patinagem hidraulica.
Isolamento hidraulico.

33*QUESTAO
Assinale a alternativa que NAO apresenta tipos de Condi¢des Adversas, dentre outras, previstas nos manuais de dire¢do defensiva e
normas de transito.

a)
b)
©)
d)
€)

Condig¢des adversas de Veiculos, Condutor, [luminagao.
Condig¢des adversas de Transito, Cargas, Passageiros.
Condig¢des adversas de [luminagdo, Tempo, Vias.
Condig¢des adversas de Pneus, Motor, Luzes.

Condigdes adversas de Tempo, Vias, Condutor.

34°QUESTAO
O CTB prevé como uma de suas penalidades a frequéncia obrigatoria em curso de reciclagem. Em qual situacdo o infrator sera submetido
ao curso, na forma estabelecida pelo CONTRAN?

a)

De trés em trés anos, apds o condutor atingir a idade de sessenta anos.

b) Quando cancelado o direito de dirigir.

<)

Quando se envolver em acidente grave para o qual haja contribuido, independentemente de processo judicial.

d) Aoserreincidente em infragdo de natureza grave.

e)

Ao ser penalizado pelo cometimento da infrag@o de conduzir veiculo sem possuir CNH.

PAGINA 12



ALAGOI NHA 2016

1
B O D 00 O 0RO AR TN
35°QUESTAO

Um condutor habilitado na categoria D tem permissao para conduzir qual tipo de veiculo?

a) Combinacdo de veiculos em que a unidade tratora se enquadre nas categorias B, C ou D e cuja unidade acoplada, reboque,
semirreboque, trailer ou articulada tenha seis mil quilogramas ou mais de peso bruto total.

b) Veiculo motorizado de duas ou trés rodas, com ou sem carro lateral.

¢) Qualquer veiculo de carga.

d) Veiculo motorizado de 50 cilindradas.

e) Veiculo motorizado utilizado no transporte de passageiros, cuja lotagio exceda a oito lugares, excluido o do motorista.

36°QUESTAO

Os acidentes de transito resultam em danos aos veiculos, em suas cargas, geram lesdes e principalmente causam a morte de milhares de
pessoas em todo o pais. O CTB trouxe uma se¢io apresentando os crimes de transito, punindo com mais rigor situagdes especificas, dentre
as quais estdo inseridas as seguintes, EXCETO:

a) Permitir, confiar ou entregar a dire¢@o de veiculo automotor a pessoa ndo habilitada, com habilitagdo cassada ou com o direito de dirigir
suspenso, ou, ainda, a quem, por seu estado de satde, fisica ou mental, ou por embriaguez, ndo esteja em condigdes de conduzi-lo com
seguranga.

b) Deixar o condutor do veiculo, na ocasifo do acidente, de prestar imediato socorro a vitima, ou, ndo podendo fazé-lo diretamente, por
justa causa, deixar de solicitar auxilio da autoridade publica.

¢) Afastar-se o condutor do veiculo do local do acidente, para fugir a responsabilidade penal ou civil que lhe possa ser atribuida.

d) Violar a suspensdo ou a proibi¢do de se obter a permissao ou a habilitagdo para dirigir veiculo automotor imposta com fundamento no
CTB.

e) Transpor, sem autorizagdo, bloqueio vidrio com ou sem sinaliza¢@o ou dispositivos auxiliares, deixar de adentrar as areas destinadas a
pesagem de veiculos ou evadir-se para ndo efetuar o pagamento do pedagio.

37°QUESTAO
Os sinais de transito, dentre outros, classificam-se em:

I- Dispositivos de sinalizag@o auxiliar.
II- Luminosos.

ITI-Sonoros.

I'V- Vermelho, amarelo e verde.

Estdo CORRETOS apenas os itens:

a) IlelV.
b) Melll
o IV.

d) IlelV.
e) LIellL

38°QUESTAO
Verifique aimagem a seguir e assinale a alternativa que apresenta o tipo de placa que esta na imagem e ¢ previstano CTB:

a) Placasde Regulamentacdo.
b) Placasde Adverténcia.
¢) Placasde Infracdo.

d) Placasde Indicacéo.
e) Placas Informativas.
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39*QUESTAO

Dirigir o veiculo utilizando-se de telefone celular ¢ uma infragéo de transito punida com:

a) Multadenatureza leve; 4 pontos na habilitagio.
b) Multa de natureza leve; 3 pontos na habilitagdo.
¢) Multade natureza grave; 5 pontos na habilitacao.
d) Multa de natureza média; 4 pontos na habilitacdo.
e) Multade natureza média; 5 pontos na habilita¢ao.

40° QUESTAO

Conhecer as nogdes basicas de primeiros socorros no transito ¢ o comportamento a ser tomado quando da ocorréncia de um acidente ¢
fundamental para que se possa ter uma atitude segura e ajudar alguma vitima, além de garantir que novos acidentes ndo venham acontecer
no local. Qual das atitudes a seguir NAO deve ser tomada por aqueles que param para ajudar a(s) vitima(s) de um acidente?

a) Manter acalma e tentar garantir a seguranga do local.

b) Ligarpara os nimeros de emergéncia, 190 ou 191, 192 ou 193.

¢) Verificar asituagdo das vitimas ¢ a localizagdo para informar as equipes de emergéncia quando estas chegarem ao local.

d) Posicionar-se sempre no centro da pista, para que os demais condutores o possam ver, sinalizando com os bragos que ali existe um
acidente.

e) Se houver vazamento de combustivel, procurar desligar o veiculo (se estiver ligado e se for seguro), afastar os curiosos e verificar se
a(s) vitima(s) consegue(m) sair do veiculo sozinha(s).
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